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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 

EDUCAÇÃO DO MÊS DE MAIO DE 2021 

Data: Aos cinco dias do mês de maio de dois mil e vinte e um, com início às treze 

horas e trinta minutos, os membros do Conselho Municipal de Educação reuniram-se 

via plataforma digital, Google Meet  –  PRESENTES OS CONSELHEIROS: Sr. José 

Maria de Jesus (Titular); Sra. Heloisa Zanette Fiuza (Titular); Sr. Antonio Carlos 

Assunção Martins (titular); Sra. Juliana Aparecida Pantojo (Titular); Sra. Ana Maria 

Henrique A. Macedo (Suplente); Sr. Leandro Rogério Amici (Titular); Sra. Erika de 

Freitas Roldão (Suplente); Sr. Arisael Barbosa Soares (Suplente); Sra. Graziela 

Bruning (Suplente); Sr. Silvio Luis A. de Abreu (Titular); Sr. Claudio Fernando Brasil 

(Suplente); e CONSELHEIROS AUSENTES: Sr. Julio Cesar de Campos (Suplente); 

Sr. João Carlos Vaz de Almeida (Titular); Sr. Flávio Junio Barbosa dos Santos 

(Suplente); Sra. Maria Ângela Roarelli Trevisan (Titular),  sendo que os três últimos  

justificaram a ausência nesta data. Contamos com a presença da Secretária de 

Finanças do Município de Cerquilho, a Srª Ana Maria Pelegrini Pakes. O Presidente 

cumprimentou a todos os conselheiros e deu início à pauta, comunicando que a 

reunião destina-se a ouvir e questionar a Secretaria de Finanças sobre as planilhas 

de gastos do primeiro trimestre, publicadas pela municipalidade, com foco nos 25% 

mínimos obrigatórios que o Executivo Municipal deve aplicar na Educação. Os 

observadores, se houverem, não poderão questionar diretamente a convidada. Se 

pedirem a palavra, esta será concedida ao final da reunião. Quando esgotado o 

assunto principal e, se houver tempo hábil, dar-se-á início ao estudo do Regimento 

Interno deste Conselho. 1) Fala da Secretária de Finanças do Município de 

Cerquilho-SP. A Sra. Ana Maria explicou sobre as planilhas que se referem aos 

impostos que fazem parte dos 25% que são transferidos para Educação: Imposto de 

Renda, IPTU, ISS, ITBI (Impostos Municipais). Transferências Federais: FPM, IPR 

(20% ficam retidas para o FUNDEB). O Município tem que aplicar 5%. A maior 

receita vem do ICMS. Temos também o IPVA e o IPI. Foram arrecadados 30 milhões 

no primeiro trimestre. Em 3 meses foram retidos mais de 5 milhões para compor o 

FUNDEB nacional. Para o município é bom o FUNDEB, pois recebemos mais do que 

contribuímos. Na planilha das receitas vinculadas, onde deve-se aplicar 100% na 

educação. Quanto à merenda do Estado, ainda não foi utilizado, pois a verba veio 

após 31 de março. O orçamento vindo do federal e o provisionado pela Prefeitura foi 

gasto em kit merenda, pois o Governo Estadual cancelou convênio para merenda e 

transporte.  Há recursos para serem utilizados na Educação. O CME quer ser 

atuante e coloca-se como parceiro para o desenvolvimento das escolas de 

Cerquilho. Quanto às dúvidas sobre a Internet nas escolas, estão em andamento 

para implantação. Foi sugerido convidar o Teotônio, diretor do TI, para uma reunião 

com o CME para esclarecimentos, dada a necessidade prioritária para a Educação 

de Cerquilho. Há necessidade de TI exclusivo para a Educação.  Quanto à planilha 
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do FUNDEB, 30 milhões é a previsão. Superávit 5,150 milhões retidos e recebemos 

10,900 milhões. Temos que repensar no que faremos para utilizar o montante que 

está se acumulando, sugestão de investir em capacitação. Temos que trabalhar em 

conjunto, partilhar as dúvidas. Potencializar as chamadas para matrículas de 

creches. A Sra. Ana Maria colocou-se à disposição para esclarecimentos e 

fornecimento de planilhas para reuniões futuras. A conselheira Graziela em sua fala 

demonstrou o encantamento com a convidada com os esclarecimentos que 

enriqueceram o conhecimento do CME. O Presidente agradeceu a presença da Sra. 

Ana Maria, que elogiou o grupo e saiu da reunião. O grupo mostrou um grande 

contentamento com o desempenho da Secretária de Finanças. Foi enfatizada a 

importância e a responsabilidade das funções do CME em relação à Educação do 

Município. Foi sugerida reunião com os diretores de escola, para discutirmos juntos 

sobre a Educação, por em prática a gestão democrática. Foi enfatizado que, todos 

os membros do CME têm muita importância. Foi mencionado que as visitas técnicas 

foram relevantes para uma aproximação com as escolas. Encerramento: O 

Presidente após considerações finais deu por encerrada a presente Reunião 

Extraordinária do CME no dia 5 do mês de maio de 2021, às 16 horas e 15 minutos, 

agradecendo a presença de todos os conselheiros. 

Cerquilho, 05 de maio de 2021. 

 

José Maria de Jesus 

Presidente do CME 


